

# 安徽四月旅游好去处 你去了几处?

人间四月,芳菲正盛,天气正好,此时正是踏青出游的大好时节。你计划好去哪儿了吗?安徽旅游10大胜地你都知道吗?人间四月天,你去了几处?

## 好去处1【黄山区】

登黄山赏云海奇观,游太平湖观春日风景。四月里的黄山区正上演着春天里最美丽的风光图。天气晴好,快来黄山区踏青赏花,感受皖风徽韵吧。

## 好去处2【石台县】

四月里的石台县,山青水绿,百花盛开。石台牯牛降风光正好;仙寓山风光绚丽多彩,漫步古徽道,品富硒茶;还有那石台横渡石桥步桃李芬芳、百花争艳。

## 好去处3【舒城龙眠山】

四月里的龙眠山苍峰翠谷,峭壁清流,风光大美。其境内龙门、碾玉峡等大小十六处自然与人文景观,交相辉映,宛若串串珍珠嵌缀其间。

## 好去处4【大别山石窟】

四月里来大别山石窟,山清水秀,风光迷人。在这里,你可以听天籁梵音,赏皇家寺院,品天佛禅茶,尝田野美食,一探六大待解之谜。

## 好去处5【大别山彩虹瀑布】

岳西县彩虹瀑布位于岳西县黄尾镇境内,彩虹奇观是其最绝美的地方,在四月一个春光明媚的日子里,看阳光透过水雾呈现出道道绚丽彩虹,如梦如幻,

好不美丽。

## 好去处6【金汤池温泉度假村养生度假】

金汤池温泉度假村位于素有“温泉之乡、人间福地”之称的舒城县西汤池镇政府旁。依山傍水,景致秀美,是春季休闲度假、健康养生的好去处。

## 好去处7【孔雀东南飞】

穿越千年,梦回大汉。如果这个四月里你看惯了山水,那么不妨来到孔雀东南飞景区。徜徉于绿树修竹、曲径回廊之间,听箜篌古音。演绎千古风情,再现汉风汉韵,这个四月就要来孔雀东南飞玩一把穿越。

## 好去处8【万佛湖】

万佛湖环湖皆山,一碧万顷,这里有摩崖石刻、幽谷新月、文家墩和龙王树新石器遗址、梅山晓烟、人头马、翠竹岭等几十处自然景观和人文景观。纵情山水间,四月就来万佛湖吧!

## 好去处9【马仁奇峰】

四月里的马仁奇峰,景色绝佳,登山涉水,体验马仁奇峰幽、险、秀、奇四大特色景观,奇峰、奇壁、奇洞、奇屋、奇树,还有云雾相伴,是一幅绝美的山水画。

## 好去处10【三河古镇】

飞檐翘角、雕梁画栋,连片的晚清建筑群,身临其境,发思古之幽情。自小南河码头乘游船,顺流泛舟,观两岸风景,尽享“小桥、流水、人家”的水乡风光。四月天来三河古镇,看“八古”景观。

## 边走边看

### 杜鹃花开

□ 慧娇



人间最美四月天!明代杨慎写道:海滨宠柳趁春奋,江曲渔村弄晚霞。孔雀行穿鸚鵡树,锦莺飞啄杜鹃花。又是一年杜鹃花开时,我总会想起贵州毕节的百里杜鹃,想起那里的老同学。

前几年,应贵州毕节地区的同学之邀,让我们去观赏杜鹃花。于是我去了贵州毕节,一是可以见到阔别二十年的同学,二是可以看到美丽的杜鹃花,对我来说岂不快哉。

火车到达贵阳后,会同贵阳的同学共十多人第二天中午自驾出发,驱往贵州西北部的毕节百里杜鹃景区。到达时已是傍晚,那里的老同学早就在路口等着我们。见到他我特别激动,那会是少年时代的年华,再见时已是中年,距离遥远一面真的很难不容易。晚餐时,老同学盛情招待我们,觥筹交错中读书时的往事又清晰地浮现出来。在微醉中感慨岁月的流逝,笑谈往日趣事,聊家常。晚间比较凉,旁边的篝火温暖地在燃烧,正如老同学热情的待客之心,至今想来还能体会到是那么的温暖和感动。

第二天一大早我们就起来,急不可待地走进百里杜鹃景区,我惊呆了:百里花山色彩缤纷,犹如广袤的锦缎华章铺山盖岭,千姿百态!我平时见到的都是低矮的杜鹃花,但这里是漫山的野生杜鹃树,比人都高。最难得的是一树开不同颜色的花。这里有马樱杜鹃、大白花杜鹃、露珠杜鹃、水红杜鹃等品种,颜色有大红的、粉红的、白色的、黄色的、紫色的。若不是身临其境,很难想象到还有这样一处梦幻般的花海。

这才是万紫千红的春天。百里杜鹃这个神奇的花海,集山披彩带、水泻银瀑、岩溶、山泉、湖泊、草原、历史人文及浓郁的彝族、苗族风情等等于一身,是一个山、水、草、花、洞、石、历史人文、民族风情交相辉映的瑰丽之地。

彝族人称杜鹃花为索玛花,我们在这里也和当地的苗族姑娘们,手牵手一起跳起了欢快的舞蹈,虽不再年轻了,但跳舞的时候心情是那样的欢快与喜悦。

游玩中,老同学向我介绍了这里的地貌特征,杜鹃花往往长在产煤区,百里杜鹃风景区的地层多为泥岩、页岩、砂质页岩夹煤层,这种土质抗风化能力弱,在雨水的作用下土质类型为酸性,这种土壤条件适合杜鹃花的生长,再加上年平均气温为11℃左右,年降雨量大,阴多晴少,所以杜鹃花开得旺盛。“千峰叠奇嶂,乌金底下藏,杜鹃花似海,蛮山流异香。”

分别的时候总会到来,在这里玩了大半天后,我们就要离开了。依依不舍这里的美景,更难忘这里的老同学费心地接待我们。浓浓的同学情谊怎能忘怀?以前读书时可以天天见,然后就是几年或者几十年才能见面,再见面又会是几年?此时又是索玛花开,远方的老同学,你还好吗?

## 蚌埠龙子湖景区游记



龙子湖晨景

安徽省蚌埠市龙湖公园的龙子湖景区,是国家4A级景区,沿龙子湖而建,是蚌埠市最大的滨湖公园,中国的南北分界线坐落于龙子湖公园。

穿过南北分界线标志巨型雕塑,向北,玉兰花、桃花、梅花、紫荆花次第开放;向东,桃花、梅花、海棠花、牡丹花争奇斗艳。园内特色盆景姿态各异,游客络绎不绝。晨练有打太极拳的,跑步的,跳舞的。顺着湖边散步,备感空气清新,驻足回头,看到高大的南北标志巨型雕塑,屹立在公园的西面,青青的草坪、弯弯的小路,各色花草,许多游客在园内椅子上小憩、看报,甚是惬意。

再向南望去,龙子湖大桥横跨湖面,把龙子湖东岸景区和西岸景区连接起来,继续向南行走,望见湖心岛,有人造假山,站在龙子湖大桥,看见桥的下面有游客从北向南,或由南到北,通过栈桥游览龙子湖风景。我走下桥来到龙子湖的西南景区,映入眼帘的是音乐广场,这里的喷泉会定时随音乐的响起而环绕喷出数种造型,吸引无数游客驻足观望。

蚌埠市的雪园小吃,各色元宵小吃和大馄饨、烧饼夹里脊等都非常有名,来蚌埠游玩,相信你会一饱口福。

周梅文/图



中国南北分界标志雕塑



龙子湖音乐广场

## 征稿启事

如果你热爱旅游,如果你喜欢边走边记、边走边摄,欢迎来稿,跟大家分享你旅游的故事和感悟。文字和照片均可。

投稿邮箱:xxss15@163.com。